

Referendum o glasu Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca

Australci su podrijetlom iz mnogobrojnih zemalja, prakticiraju mnoge vjere i govore razne jezike. Narodi Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca prvi su narodi Australije i ovdje žive više od 65 000 godina. Ali australski Ustav ne priznaje njihov jedinstveni status. Zbog toga ćemo kasnije ove godine moći razmotriti promjenu Ustava putem referenduma. Svi Australci imat će priliku priznati Aboridžine i stanovnike otoka Torresovog tjesnaca u našem Ustavu, kroz Glas koji će osigurati da ih se čuje o pitanjima koja se njih tiču.

Što je Uluru izjava iz srca (Uluru Statement from the Heart) ?

U svibnju 2017. godine, više od 250 Aboridžina i stanovnika otoka Torresovog tjesnaca izdalo je Uluru izjavu iz srca. Od nas se traži da stvorimo bolju budućnost za cijelu Australiju i da uključimo glas Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca u australski ustav.

Što je Glas Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca?

Glas Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca način je na koji Aboridžini i otočani Torresovog tjesnaca mogu dati preporuke Vladi o zakonima i politikama koji se njih tiču.

Što je referendum?

Referendum je kada se od birača traži da odgovore s Da ili Ne na neko pitanje ili pitanja. Jedini način da se Ustav Australije promijeni je referendum.

Tko može glasati na referendumu?

Na referendumu mogu sudjelovati samo osobe koje su upisane u glasački spisak. Glasovanje na referendumima je obavezno za upisane birače.

Kako se glasa na referendumu?

Referendumi su kao izbori. Na dan izbora možete otići na biračko mjesto i upisati svoj glas na glasačkom listiću.

Kako se odlučuje o referendumu?

Da bi referendum bio uspješan potrebna je dvostruka većina. To znači većinu glasova u najmanje četiri države i u cijeloj Australiji.

Kada će se održati referendum o Glasu Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca?

Referendum o glasu Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca održat će se kasnije ove godine.

Koje će pitanje postaviti Referendum o Glasu Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca?

“Predloženi zakon: promijeniti Ustav kako bi se priznali Prvi Narodi Australije uspostavom Glasa Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca. Odobravate li ovu predloženu promjenu?”

Tko je izradio ovaj informativni list?

Ovaj informativni list nastao je zajedničkim naporima Life Without Barriers, Reconciliation Australia, SNAICC – National Voice for our Children, Yes Alliance i Polaron Language Services. Ovo partnerstvo osnovano je kako bi se pomoglo u stvaranju dostupnih informacija o glasu Aboridžina i otočana Torresovog tjesnaca.

**Više
informacija**

www.lwb.org.au

